Историческая справка
Медянская школа свой отчет времени начала с 1843 года, когда на средства общества было подобрано и отремонтировано здание, в котором открылась начальное училище. В 1860 году из 45 учеников, посещающих школу, трехгодичный курс обучения закончили лишь два мальчика, сдавшие экзамены с оценкой «4», которым для поощрения были выданы две книги: Псалтырь и Евангелие.
В 1877 году училище  переводится в другое  помещение - бывшее волостное правление. В 1890 году в школе обучалось 56 мальчиков и 10 девочек. Ее содержание осуществлялось  за счет средств земства (720 рублей) и общества (70 рублей).
К 1901 году количество учеников увеличилось до 85-90 человек, но лишь единицы получали начальное образование, остальные учились лишь 1-2 года.
К середине 20 века количество детей значительно увеличилось, возросла и потребность в образовании, после окончания начальной школы, дети продолжали образование в селе Суда.
В 1954 году начальная школа была реорганизована в семилетнюю,  первым директором которой стал Юшков Иван Антонович.
С 1960 года школа - восьмилетняя. Обучение велось в разных зданиях.

В январе 1970 года пущено в эксплуатацию здание новой школы, в которой и сейчас ведется обучение учащихся 5-9 классов.
Решением Пермского облисполкома от 7 июня 1972 года за №-233 Медянская восьмилетняя школа реорганизована в среднюю, количество учащихся в этом году было 538 человек. Самый большой выпуск за курс средней школы был в 1978 году–49 человек,  за курс основной в 1976 году–78 человек.
В 1975 году было построено здание интерната, в котором проживало более 200 человек из близлежащих деревень: Паньково, Михино, Шарынино, Мерекаи.
В 2000 году к школе был присоединен детский сад.

В 2004 году организован подвоз учащихся и в здание интерната переведена начальная школа.

С 2007 по 2020 год велось обучение в специальных (коррекционных) классах VIII вида.

В 2007 году, благодаря победе в конкурсе социально-культурных проектов, был построен и оборудован стадион (поселенческого уровня).
В 2009 к школе была присоединена "Михинская основная школа" как филиал и "Михинский детский сад"  как структурное подразделение. С 2020 года учебно-воспитательный процесс на базе филиала прекращен, здание передано в муниципальную казну, осуществляется подвоз всех детей в Медянскую школу и детский сад. 
В 2010-2011 году проведен капитальный ремонт зданий учреждения (реконструкция освещения, отопления, канализации, водопровода, замена окон, дверей, полов, теплотрассы, перевод котельной с угля на газ, оборудование медицинских кабинетов и раздевалок с душевыми при спортзале) и в настоящее время в здании бывшего интерната располагается детский сад и начальная школа.
Летом 2011 года был оборудован тренажерный зал.
С декабря 2011 учреждение стало бюджетным (Постановление № 391 от 10.10.2011).
В 2019 году на территории стадиона оборудована спортивная площадка

В 2021 году реализован конкурсный проект «Гамбит», приобретены садовые шахматы за счет средств гранта «Лукойл».

В 2022 году одержали победу в аналогичном конкурсе с проектом «Мечты детей должны сбываться», оборудовали беседку «Шахматный клуб»

В 2022-23 году одержали победу в конкурсе проектов инициативного бюджетирования, оборудовали детскую площадку (8 МАФ) на территории СП «Медянский детский сад» 

В разные годы директорами школы работали Секерин Г.К., Ожерельев С.В., Турова Н.С., Устюгова Г.Т., Третьяков А.Ю., Макарова И.О. Самое длительное  время, с 1980 по 2005 годы директором являлся Паньков Н.В.; под его руководством школа неоднократно становилась «Школой года», добилась значительных  успехов в обучении и воспитании детей, высоких спортивных результатов, занимала призовые  (чаще первые) места в районной Спартакиаде, являлась победителем конкурса «Лучший детский коллектив», в районных предметных олимпиадах большинство призовых мест занимали наши ученики. С 2008-2017 и с 2020 года директор – Трескова Ф.Г.
С 1986 года выпущено одиннадцать медалистов (4 золотых и 7 серебряных). Четверо из них избрали педагогические профессии.
Последний выпуск за курс среднего общего образования состоялся в 2022 году, в настоящее время ученики 10-11 классов обучаются в МБОУ «Ординская СОШ» 
С 01.09.2023г. на основании Постановления Ординского муниципального округа от 30.08.2023 №1036 Медянская средняя школа изменила вид, стала основной - МБОУ "Медянская ООШ". 
